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1.Основные идеи концепции.
Приоритетом воспитательной работы в КГБПОУ «Красноярский монтажный колледж» (далее по тексту колледж) является воспитание обучающегося как гражданина и патриота, как высоконравственной, творческой,  личности, как конкурентоспособного  профессионала на рынке труда. В настоящее время работодателями востребованы не только хорошие профессиональные знания, но и следующие социально-личностные качества будущих специалистов: умение ориентироваться и адаптироваться к быстро меняющимся условиям профессиональной среды, мобильность, высокая мотивация к работе, умение и желание постоянно учиться, умение работать в команде, личная эффективность, организационный опыт, коммуникабельность, коммуникационные навыки, умение вести переговоры и т.д. (данные качества позднее были определены как показатели социальной компетентности). С учётом этого, воспитательная работа в колледже строится исходя из того, что воспитание есть управление процесса развития личности обучающегося. Существующая в колледже система работы позволяет учитывать особенности контингента и профессиональной направленности студентов. Необходимо учесть  обеспечение равного доступа обучающихся с ограниченными возможностями здоровья и инвалидностью к образованию. Направления воспитательной работы в колледже многогранны и включают различные аспекты внеучебной деятельности. Кроме того, воспитательная работа строится на системе традиций, воплощающих основные устремления коллектива всесторонне помочь обучающимся в овладении профессией и нравственном становлении личности.  В то же время  краевым августовским педсоветом 2017 года поставлена задача по созданию новой образовательной среды, изменение которой связано с цифровизацией образования. Для чего использовать возможности социальных сетей, богатства информационных ресурсов Интернета в рамках  дополнительного образования с учётом интересов молодёжи.
 Программа реализации.
Цели и задачи воспитательного процесса на 2018 - 2020 годы.                                         Цель: воспитание конкурентоспособной и гуманистически ориентированной личности путем создания необходимых условий, с учетом индивидуальных особенностей обучающихся на каждом курсе.                                                                  Задачи:                                                                                                                                      - на основе изучения личности обучающихся,  интересов, стремлений и желаний - создать максимум условий для физического, интеллектуального, нравственного, духовного и эстетического развития обучающихся;                    - формирование устойчивых и обоснованных профессиональных интересов, умений и навыков, сознательного и творческого отношения к учебе, производственному труду, стремление к профессиональному совершенствованию;                                                                                                   - активизация работы технических, спортивных и военно-прикладных кружков, молодежных клубов;                                                                                    - приобщение обучающихся «особого внимания»  к общеколледжным мероприятиям, занятости во внеучебное время.

Программа реализации концепции воспитательной работы подразделяется на несколько основных этапов, каждому из них соответствуют цели и задачи в зависимости от возраста, специфики группового коллектива, особенностей отдельных обучающихся:

I. Адаптация и  индивидуализация личности  (первичная  адаптация, бесконфликтное  вхождение в  новую социальную среду,  выстраивание первичных отношений с группой и преподавателями, приобщение к самоуправлению).
2. Развитие  и становление личности (раскрытие личностных особенностей и склонностей. Выявление интересов  и способностей  к определенным видам деятельности. Интеграция – активизация процесса самореализации посредством практической, творческой  и спортивной деятельности и  конструктивное общение).

3. Развитие профессионализма (идентификация - выстраивание дальнейшего профессионального самоопределения. Самоорганизация творческой деятельности. Самореализация обучающегося через проектно-производственную деятельность).

Цель и задачи каждого этапа:

Цель 1-го этапа - выявление и развитие природных задатков и творческого потенциала каждого обучающегося.
Задачи: 

· систематическое изучение типичных и индивидуальных особенностей и потребностей каждого обучающегося;
· выявление и поддержка нестандартности, индивидуальности; предоставление возможности реализоваться со своими склонностями и интересами;
· развитие коммуникативных способностей обучающихся;

· формирование стремления к здоровому образу жизни;
· адаптация  обучающихся к современным условиям.
Цель 2-го этапа - создание максимально благоприятных условий для развития способностей каждой отдельной личности.

Задачи:
· создание условий для развития творческих и интеллектуальных способностей;
· формирование профессиональных навыков и умений;
· развитие принципов студенческого самоуправления;
· воспитание негативного отношения к вредным привычкам.

· организация  интересного и полезного досуга;
· воспитание инициативности, самостоятельности.

Цель 3-го этапа - воспитание конкурентоспособной и гуманистически ориентированной личности, обладающей профессиональными знаниями, ориентированной на высокие нравственные ценности.

Задачи: 

· создание необходимых условий для дальнейшего развития профессионализма; 

· создание необходимости постоянного повышения профессиональных знаний в быстро меняющихся условиях экономики;
· оказание психолого-педагогической помощи в формировании самостоятельности, самореализации и самоопределения;
· адаптация в трудовых коллективах, умения ориентироваться в новых жизненных обстоятельствах;
· дальнейшее физическое развитие личности;
· дальнейшее развитие национального самосознания, формирование нравственных и гражданских качеств на основе разнообразной творческой деятельности.

Система мер по созданию воспитательной системы:
· необходимо  планировать внеклассную работу, сделав упор на организацию разнообразной внеурочной деятельности;
· стратегия воспитания для каждого обучающегося определяется на основе изучения его индивидуальных особенностей и прогноза развития ситуации;
· необходимо расширить сотрудничество обучающегося и педагогов,  студенческого самоуправления;
· поиск новых интересных форм работы.

Аналитико - прогностические материалы управленческой деятельности колледжа по организации внеурочной работы с обучающимися, помогут проводить мониторинг воспитательного процесса, прогнозировать развития ситуации и принимать обоснованные решения.

Направление развития воспитательной системы:
· внеурочная работа по предметам технического, естественно научного и гуманитарного циклов (предметные недели, конференции, викторины, квесты, конкурсы профессионального мастерства, олимпиады);
· внеурочная деятельность по художественно-эстетическому направлению, организация концертов, смотров и конкурсов, участие в фестивалях;
· спортивно-массовая работа (спортивные кружки и секции, смотры, соревнования); 

· работа по патриотическому, правовому, трудовому воспитанию (смотры, конкурсы, выставки, соревнования);
· развитие студенческого самоуправления, добровольчества;
· следование традициям колледжа.

· работа по профилактике правонарушений (встречи с инспекторами по делам несовершеннолетних,  сотрудниками правоохранительных органов; неделя правовых знаний, организация досуга, заседания совета по профилактике правонарушений и защите прав несовершеннолетних).

Содержание воспитательной деятельности:
· гражданско-патриотическое;
· нравственно-правовое;
· экологическое;

· профилактическая работа по предупреждению асоциального поведения  обучающихся;
· художественно-эстетическое; 

· трудовое и спортивно-оздоровительное;
Художественно - эстетическое воспитание:
· Развитие чувства прекрасного, любовь и интерес к культуре Отечества и к мировой культуре, к искусству как составной части духовной культуры, умение найти свое место и в творчестве, развитие национальных художественно-эстетических ценностей, развитие способности к художественному мышлению.

Трудовая деятельность:
· Развитие потребности в  труде; воспитание социально значимой целеустремленности в трудовых отношениях, развитие навыков самообслуживания, развитие профессиональных умений и навыков;
· Развитие трудовых навыков в рамках работы кружков, процессе дежурства, уборке кабинетов и территорий,  трудовая практика, конкурсы профессионального мастерства.

Спортивно - оздоровительная деятельность:
· Развитие потребности заниматься физической культурой и спортом; воспитание потребности в здоровом образе жизни к окружающей природе, экологическое воспитание; формирование устойчивого отрицательного отношения к вредным привычкам, развитие навыков гигиены и соблюдения режима дня. Пропаганда здорового образа жизни - занятия физической культурой и спортом в секциях и клубах, участие в спартакиадах, Днях здоровья, туристических походах, обучение рациональным способам студенческого труда,  навыкам самостоятельной работы;
· Профилактическая работа по предупреждению девиантного поведения   молодежи, досуговая занятость.

· Формирование системы ценностей молодёжной культуры, направленных на неприятие асоциального поведения.

· Формирование установок на ведение здорового образа жизни среди молодежи, факторами укрепляющими здоровье.
Управление воспитательной системой в колледже
1. Совместная работа с  центрами: 

 - связь с общественными организациями (отделом  молодежной политики при администрации района и города, молодежными центрами, волонтёрскими организациями и др.).

2. Административная работа: 

· - повышение квалификации классных руководителей;

· - знакомство с опытом воспитательной работы учреждений среднего профессионального образования;

· - выпуск методических материалов.

3. Сбор информации:

а) педагогические наблюдения;

б) анкетирование;

в) анализ собранной информации.

4. Планирование. 

-разработка программ и планов, направленных на развитие обучающихся, повышение их условий воспитанности;

-подбор форм и методов в соответствии с собранной и отработанной информацией.

5. Контроль и коррекция: 

-анализ и оценка планов и программ воспитательной работы (педсоветы, методическое объединение классных руководителей, отчеты). 

-корректировка планов и программ.

6. Создание условий для развития обучающихся: 

· доброжелательный микроклимат в педагогическом и студенческом коллективах;

· наличие системы дополнительного образования;

· создание материально-технической базы;

·  связь семьи и педагогов колледжа;

· взаимопомощь в проведении внеурочной работы;

· работа  студенческого самоуправления, профсоюзного актива обучающихся;

· организация и проведение внеклассных мероприятий.

Важным является включение обучающегося в дополнительную внеучебную деятельность,  проявляются следующие закономерности:

-  возрастает активность личности, опыт творческой деятельности и опыт эмоционально-ценностных отношений. Внеучебная работа способствует становлению адекватной самооценки подростка, констатируя наличие реальных, оцененных окружением достижений, помогает ему поверить в свои познавательные возможности и активность; 

- у подростков формируется творческий стиль жизнедеятельности. Этому способствует признание безусловной ценности индивида, создание обстановки, в которой отсутствует внешнее оценивание, понимание и сопереживание, полная свобода символического выражения;

- осознается и реализуется потребность в самообразовании и самовоспитании, в самоорганизации. Ориентация внеучебной работы на достижения учащихся, на создание «поля» для самоутверждения в  значимом окружении способствует потребности постоянного самосовершенствования, саморазвития, самообразования;

- более эффективно проходит процесс становления адекватной самооценки себя и своих успехов в учебе. Правильное, адекватное отношение к себе, к своим возможностям имеет решающее влияние для нормального психического состояния человека. Отрицательное отношение к себе и заниженная самооценка, во многом, обусловлены неудовлетворительной успеваемостью, незаинтересованностью в учебе, низкой мотивацией, плохим поведением. Внеучебная работа предоставляет подростку право выбирать деятельность, в которой он чувствует себя компетентным, при этом избавлен от страха потерпеть поражение, что, естественно, формирует положительную самооценку. 

- эффективнее осуществляется социализация личности. Деятельность, организованная по принципу сотрудничества, предоставляет учащимся новый широкий круг общения и возможность самоутверждения в ближайшем социальном окружении; помогает им выработать некоторые самые необходимые социальные навыки — сотрудничества, терпимости, преодоления трудных ситуаций; содействует освоению подрастающим поколением искусства жизненной самоорганизации.
 Ожидаемый результат воспитательной деятельности
Для  определения результата воспитательной деятельности создается модель личности выпускника колледжа, которая позволяет определить ключевые  черты:

1. Высокий уровень работоспособности.

2. Стрессоустойчивость, способность преодолевать трудности.

3. Творческое отношение к делу.

4. Стремление к профессиональному совершенствованию.

5. Осознанное отношение к здоровью и физической культуре.

6. Носитель общечеловеческих норм гражданской морали.

Таким образом, у выпускника колледжа в достаточной мере будут развиты:

· профессиональные навыки и умения;

· гражданско-патриотическое самосознание;
· социальные компетенции (коммуникативность, потребность в труде, стремление к качественному конечному результату, инициативность, способность рационально организовать деятельность, культура общения в коллективе, способность к сотрудничеству, и  др.)
